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Rada Miasta Poręba 

RM.0002.13.2025 

Protokół nr XIII/2025 

XIII Sesja w dniu 26 maja 2025r. 

Obrady rozpoczęto 26 maja 2025r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 09:51 tego samego 

dnia. 

Miejsce: Obrady XIII sesji IX kadencji Rady Miasta Poręba odbyły się w budynku Miejskiego 

Ośrodka Kultury w Porębie, w Sali Konferencyjnej.   

Prowadzący obrady: Wiceprzewodniczący Rady Miasta Poręba Krzysztof Hamerlik 

Protokolantka: Anna Winczakiewicz  

Numery podjętych uchwał: XIII/97/25 – XIII/101/25  

Załączniki do protokołu:  

1. Imienne wykazy głosowania radnych;  

2. Sprawozdanie Burmistrza w działalności w okresie międzysesyjnym;  

3. Uchwały od nr XIII/97/25 – XIII/101/25 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Agnieszka Ajchenlaub 

2. Robert Bijak 

3. Wioletta Drabek 

4. Lucyna Dziechciarz 

5. Krzysztof Hamerlik 

6. Kamil Janikowski  

7. Mariusz Kołton 

8. Jolanta Łakomska 

9. Jarosław Machura 

10. Paweł Mazur 

11. Mariola Pałasz 

12. Aleksandra Sadowska 

13. Tomasz Stefan 

14. Marek Wystrychowski 

Nieobecni: 

1. Elżbieta Kołodziej 

Lista obecności gości: 

1. Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra. 
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2. Sekretarz Miasta Poręba Barbara Baran.  

3. Skarbnik Miasta Poręba Joanna Mucha.  

4. Radca Prawny Krzysztof Grochalski.  

5. Kierownik ZEAS w Porębie Ewa Weber 

6. Kierownik Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Kamil Kowalik. 

7. Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Tomasz Turek 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik otworzył obrady XIII sesji Rady 

Miasta Poręba IX kadencji w dniu 26 maja 2025 r. o godz. 900, powitał uczestniczących w 

sesji radnych, Burmistrza Miasta Poręba, Sekretarz Miasta Poręba, Skarbnika Miasta Poręba, 

wszystkich zaproszonych gości, kierowników jednostek organizacyjnych, kierowników i 

pracowników urzędu miasta oraz mieszkańców.  

Zgodnie z listą obecności Wiceprzewodniczący Krzysztof Hamerlik stwierdził, że na moment 

otwarcia sesji w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, iż wraz z zawiadomieniem o zwołaniu XIII Sesji 

Rady Miasta na dzień 26 maja 2025 roku radni otrzymali następujący porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XII sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. powołania doraźnej Komisji Statutowej 

b. wyboru Przewodniczącego Komisji Statutowej 

c. wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi najemcami kolejnych umów 

najmu 

d. wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy 

e. wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki SIM Zagłębie Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Sosnowcu 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku 

obrad. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Poręba, który zgłosił wniosek formalny o wycofanie z porządku 

obrad 2 projektów uchwał:  

1. Projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej 
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2. Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji 

Oraz o dodanie czterech projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na 

lata 2025-2031. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

usunięcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie 

powołania doraźnej Komisji Statutowej oraz projektu uchwały w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Komisji .  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł 

Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

dodania do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 

2025 rok oraz projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Poręba na lata 2025-2031. .  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł 

Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekty uchwał będą zapisane w porządku 

obrad po zmianach w bloku uchwał pod nr 4.d., 4.e. 
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Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XII sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi najemcami kolejnych umów 

najmu 

b. wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy 

c. wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki SIM Zagłębie Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Sosnowcu 

d. zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok 

e. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 2025-2031 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

2.Zatwierdzenie protokołu z XII sesji Rady Miasta Poręba 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik poinformował, że protokół z XII Sesji 

Rady Miasta Poręba, która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2025 roku, został udostępniony 

Radnym w systemie eSesja w dniu 9 maja 2025 roku, był też wyłożony w Biurze Obsługi 

Rady Miasta.  

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia protokołu z XII sesji Rady Miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł 

Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

Przewodnicząca poinformowała, iż sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym radni otrzymali w wersji elektronicznej. 
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Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra uzupełnił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym o kolejne informacje: 

• 19.05.2025 – udział w spotkaniu w Starostwie Powiatowym w Zawierciu z udziałem 

Nadleśniczego Nadleśnictwa Siewierz, Dyrektorem Zakładu Karnego w Ciągowicach, 

Panią Starostą i służbami geodezyjnymi w sprawie uregulowania stanu prawnego 

drogi do Zakładu Karnego, udział w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i 

Opieki Społecznej; 

• 20.05.2025r. – narada służbowa, udział w posiedzeniu Komisji Gospodarki Miejskiej i 

Ochrony Środowiska, udział w zorganizowanej przez MOK Poręba Teatralnej Scenie 

Młodych; 

• 21.05.2025r. – udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, spotkanie z 

Panią Dyrektor Firmy Veolia, udział w spotkaniu zawodników CMC Zawiercie z 

uczniami SP1, spotkanie z przedstawicielami Firmy Enitech; 

• 23.05.2025r. – udział w zgromadzeniu ogólnym Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w 

Pszczynie. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy są pytania do sprawozdania. 

Radny Tomasz Stefan zapytał, czy Burmistrz Miasta Poręba spotkał się w dniu 21 maja 2025r. 

z inspektorem nadzoru budowlanego w sprawie przepustu wodnego na ulicy Pędzicha. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że nie posiadał informacji na ten temat.  

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi najemcami kolejnych umów 

najmu 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach 

stałych Rady Miasta. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi najemcami 

kolejnych umów najmu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł 

Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

Uchwała została podjęta 14 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XIII/97/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

b) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych 

umów dzierżawy 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach 

stałych Rady Miasta. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami 

kolejnych umów dzierżawy.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jarosław Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, 

Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek Wystrychowski 

BRAK GŁOSU (1) 

Jolanta Łakomska 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

Uchwała została podjęta 13 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XIII/98/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 
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c) wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki SIM Zagłębie Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością w Sosnowcu 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach 

stałych Rady Miasta. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do spółki SIM Zagłębie 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Sosnowcu.  

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1, : 0, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Paweł 

Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Tomasz Stefan, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

Uchwała została podjęta 14 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XIII/99/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

d) zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany przez Skarbnika 

Miasta Poręba na komisjach stałych Rady Miasta, został przesłany radnym drogą 

elektroniczną dnia 22.05.2025r. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radny Tomasz Stefan zapytał o drugą edycję akcji sprzątania miasta przez osoby małoletnie. 

Skarbnik Miasta Poręba Joanna Mucha powiedziała, że w ubiegłym roku odbyła się pierwsza 

edycja, beneficjentem była spółka MPWiK. 
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Radny Tomasz Stefan powiedział, że składał interpelację w sprawie wypłaty wynagrodzenia z 

tytułu pracy młodzieży i dostał odpowiedź, iż gmina nie odnotowano wydatków bieżących 

wynikających z zatrudnienia młodzieży. 

Skarbnik Miasta Poręba Joanna Mucha powiedziała, że osoby małoletnie nie były 

pracownikami tylko zleceniobiorcami. Urząd nie był w posiadaniu umów zleceń, gdyż 

administratorem prac był MPWiK. 

Radny Marek Wystrychowski zapytał, gminę stać na taki wydatek i czy zasadnym jest 

przekazywać kwotę 100 tyś zł. na prace porządkowe w przypadku, gdy nie ma środków na 

inne cele, np. przycinkę gałęzi. 

Skarbnik Miasta Poręba Joanna Mucha odpowiedziała, że decyzja o przesunięciu środków 

należy do Rady Miasta. Dodała, że w/w akcja to nie tylko cel finansowy, ale przede 

wszystkim społeczny, gdyż chodzi o zaangażowanie młodzieży w życie miasta. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że środków finansowych nie wystarcza na 

wiele działań, natomiast akcja ma na celu działania profilaktyczne i edukacyjne. Zeszłoroczna 

edycja spotkała się z pozytywnym odzewem ze strony mieszkańców. 

Radny Marek Wystrychowski powiedział, że idea akcji jest słuszna, tylko czy obecnie gminę 

na nią stać. 

Radny Tomasz Stefan zwrócił uwagę, że na komisjach padła informacja o dodatkowych 

kosztach, ponoszonych przez spółkę MPWiK, związanych z zakupem  materiałów, narzędzi, 

ubrań roboczymi.  

Radny Jarosław Machura zapytał, czy wynagrodzenie jest wyliczane za godzinę czy w 

zależności od wykonanej pracy.  

Prezes Spółki MPWiK Tomasz Turek powiedział, że stawka jest wyliczona godzinowo, 

natomiast młodzież zawsze pracuje pod nadzorem.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Poręba na 2025 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof Hamerlik, Kamil 

Janikowski, Mariusz Kołton, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska 

PRZECIW (1) 

Marek Wystrychowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
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Wioletta Drabek, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

Uchwała została podjęta 9 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XIII/100/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

e) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 2025-2031 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany przez Skarbnika 

Miasta Poręba na komisjach stałych Rady Miasta, został przesłany radnym drogą 

elektroniczną dnia 22.05.2025r. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Poręba na lata 

2025-2031 .  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof Hamerlik, Kamil 

Janikowski, Mariusz Kołton, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska 

PRZECIW (1) 

Marek Wystrychowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Wioletta Drabek, Jolanta Łakomska, Jarosław Machura, Tomasz Stefan 

NIEOBECNI (1) 

Elżbieta Kołodziej 

Uchwała została podjęta 9 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XIII/101/25 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców 
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Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik poprosił radnych o przedstawienie 

swoich interpelacji i zapytań.  

Interpelację przedstawili: 

1. Radny Jarosław Machura w sprawie: 

• Uzupełnienia masą bitumiczną miejsc po awariach sieci wodociągowej na ulicach: 

Krótkiej, Sadowej i Wodnej.  

(utrwalono w wersji audio-video nagranie od 00:29:54); 

2. Radna Wioletta Drabek w sprawie: 

• Przeprowadzenia remontu „kładki” znajdującej się przy byłej ubojni zwierząt 

(utrwalono w wersji audio-video nagranie od 00:30:31); 

3. Radny Marek Wystrychowski, w imieniu Klubu Pozytywna Inicjatywa, w sprawie: 

• Remontu chodnika na ul. Chopina przed blokiem nr 5 z powodu złego stanu 

technicznego oraz zatrzymywania się tam wody  

(utrwalono w wersji audio-video nagranie od 00:30:59). 

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, aby interpelacje przekazać drogą elektroniczną na 

adres mailowy Biura Rady Miasta, natomiast wersję papierową złożyć w siedzibie Urzędu 

Miasta Poręba. 

6. Sprawy różne 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Hamerlik przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady 

Miasta: 

W dniu 25 kwietnia 2025 roku: 

- wpłynęła uchwała nr 4200.VI.71.2025 VI składu orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach z dnia 25 kwietnia 20025r. w sprawie opinii o przedłożonym 

przez Burmistrza Miasta Poręba sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 rok wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego (sygn. RKPE 1753). 

W dniu 30 kwietnia 2025 roku: 

- wpłynęła ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024 dla Gminy Poręba 

W dniu 5 maja 2025 roku: 

- wpłynął wniosek o nadanie nazwy drodze wewnętrznej (sygn. RKP 1344) 

W dniu 7 maja 2025 roku: 
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- wpłynęła Uchwała Nr XIV/138/2025 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 29 kwietnia 2025 

roku w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec relokacji nielegalnych imigrantów na terenie 

powiatu tarnogórskiego w ramach tzw. „Paktu Migracyjnego” (sygn. RKPE 1922) 

- wpłynęła Uchwała Nr XVI/14/2025 Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach z dnia 30 kwietnia 

2025 roku w sprawie poparcia apelu Rady Miasta Rybnika wyrażonego w formie uchwały Nr 

69/VI/2024 z dnia 26 września 2024 (sygn. RKPE 1920). 

W dniu 8 maja 2025 roku: 

- wpłynęła Uchwała Nr XV/138/25 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 24 kwietnia 2025r. 

w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planów utworzenia zamkniętego ośrodka dla 

cudzoziemców w Powiecie Zawierciańskim (sygn. RKPE 1951) 

W dniu 13 maja 2025 roku: 

- wpłynęła Uchwała Nr XII/76/2024 Rady Gminy Bolesław z dnia 30 grudnia 2024 roku w 

sprawie wystąpienia z apelem do Ministra  Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Ministerstwa 

Klimatu i Środowiska o podjęcie działań zmierzających do zmian legislacyjnych mających na 

celu rozwiązanie problemu zwiększającej się populacji dzików (sygn. RKPE 2065). 
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KOMUNIKATY: 

Posiedzenia Komisji Termin Godzina Tryb/Miejsce 

Komisja Skarg, Wniosków i 

Petycji 

23.06.2025 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala nr 28 

Komisja Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Opieki Społecznej 

23.06.2025 

(poniedziałek) 

13:00 MOK w Porębie – sala nr 28 

Komisja Rewizyjna 24.06.2025 

(wtorek) 

08:00 MOK w Porębie – sala nr 28 

Komisja Gospodarki i Ochrony 

Środowiska 

24.06.2025 

(wtorek) 

13:00 MOK w Porębie – sala nr 28 

Sesja Rady Miasta  30.06.2025 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

 

Głos zabrał Radny Marek Wystrychowski. Powiedział, że minął miesiąc od złożenia przez Klub 

„Pozytywna Inicjatywa” interpelacji w sprawie ograniczenia prędkości/ progów zwalniających 

obok ORLIKa. Zapytał, czy urząd podjął jakieś kroki w tej sprawie.  

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że po zmianie organizacji ruchu zostaną 

ustawione odpowiednie znaki. 

Radny Jarosław Machura powiedział, że zwracał się w interpelacji z prośbą o wycięcie trzciny 

w pasie drogowym i na prywatnej posesji przy ul Niweckiej, gdyż znacznie utrudnia ona 

widoczność. Radny powiedział, że do tej pory nie zrobiono nic w tej sprawie. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra odpowiedział, że zostanie to wykonanie niezwłocznie, 

w pasie drogowym. 

Następnie Radny Mariusz Kołton odczytał pismo Klubu Radnych Jedność i Przyszłość w 

sprawie zmiany przewodniczącego klubu. 

Radna Jolanta Łakomska zaproponowała, aby korespondencja, która wpływa do Rady 

Miasta, była dekretowana na poszczególne komisje. Do Rady wpływa wiele pism z innych 

miast w ważnych sprawach (np. Uchwała Miasta Bolesław w sprawie problemu dzików), 

które przechodzą bez echa. 

Radny Tomasz Stefan powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Gospodarki 

Miejskiej i Ochrony Środowiska poruszano temat konieczności naprawy dróg po inwestycji 

budowy linii kolejowej. Radny zapytał, czy zostało wysłane pismo w tej sprawie do PKP. 
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Kierownik Referatu NiGK Kamil Kowalik odpowiedział, że urząd wystąpił do PKP i otrzymał 

odpowiedź, że szkoda nie została wyrządzona przez nich.  

Następnie głos zabrał Prezes MPWiK Tomasz Turek, który odniósł się do interpelacji Radnego 

Jarosława Machury w kwestii wodociągowej. Spółka podjęła decyzję o wymianie 

zdegradowanego odcinka wodociągu na ul. Krótkiej wraz z przyłączami, a prace zostały 

zakończone w piątek, zatem niemożliwe było położenie asfaltu do poniedziałku. Prezes 

MPWiK dodał, że spółka złożyła wniosek do BGK o pożyczkę w celu wymiany 

zdegradowanego wodociągu na ul. Sadowej, Wiosennej, Aksamitnej i Głównej. 

Radny Jarosław Machura zaprosił Prezesa MPWiK na oględziny po posiedzeniu. 

Następnie Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra poinformował o współpracy z Zakładem 

Karnym oraz możliwości wykorzystywania dwóch osadzonych do prac na rzecz gminy 

(docelowo umowa jest zawarta na czterech osadzonych). Poinformował również, że w MOK 

Poręba odbył się koncert z okazji Dnia Matki. 

Radna Jolanta Łakomska zapytała, czy jest przygotowany wieloletni plan budowy sieci 

kanalizacyjnej i wodociągowej. 

Prezes MPWiK Tomasz Turek odpowiedział, że plan jest już na ukończeniu i w najbliższym 

czasie zostanie przedłożony Radzie. 

7. Zamknięcie sesji 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Hamerlik – wobec wyczerpania punktów 

porządku obrad – zamknął obrady XIII sesji Rady Miasta Poręba IX kadencji. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Poręba 

 

Krzysztof Hamerlik 

 

Protokolantka: 

Anna Winczakiewicz 

Biuro Obsługi Rady Miasta 

Wszystkie głosowania przeprowadzone zostały za pomocą systemu eSesja. 

Wszystkie załączniki do protokołu są załącznikami w formie papierowej i znajdują się w 

Biurze Obsługi Rady wraz z protokołem. 

Przebieg sesji utrwalono w wersji audio-video: 

https://esesja.tv/transmisja/68614/nagranie.htm 


